

# Jacques-Yves Cousteau

**Jacques-Yves Cousteau** se narodil 11. června 1910 v Sain André de Cubzac poblíž Bordeaux ve Francii. V roce 1930 byl přijat na Námořní akademii v Brestu a po jejím absolvování se stal důstojníkem francouzského námořnictva. Původně se chtěl stát pilotem, ale vážná autonehoda mu to znemožnila. Podílel se na vynálezu dýchacího přístroje **Aqualung** (1943), který umožňuje potápění bez vzduchové hadice vedoucí na hladinu a podstatně tak rozšiřuje možnosti potápění a pohybu pod hladinou. Po válce se tento přístroj osvědčil při čištění přístavů od min.



Od roku 1950 byl velitelem výzkumné lodi **Calypso**. Tato 360-tunová loď původně postavená jako minolovka v r. 1942 pro britské námořnictvo byla přestavěna na výzkumné plavidlo a své jméno dostala na počest mytologické mořské nymfy.

Své výzkumné cesty popsal v několika knihách pojednávajících o moři. Patří mezi ně např. **Svět ticha** (1953), **Živoucí moře** (1962) a **Svět bez slunce** (1964), které byly též zfilmovány a získaly Oscary a jiná vrcholná ocenění včetně Zlaté palmy v Cannes v 1956. V letech 1968 - 1976 zdokumentoval mořský svět a následně vyzdvihl důležitost ochrany oceánu v televizních dokumentech "**Podmořský svět Jacquese Cousteaua.**"



### Calypso

V roce 1973 založil **Cousteauovu společnost**, což je organizace, která získává prostředky na prozkoumávání, výzkum a zachování života v oceánech. Se dvěma loděmi Calypso a Alcyone výzkumníci navštěvují místa po celém světě, dokumentují stav moří a řek a snaží se působit na zlepšení kvality života. na naší planetě. Cousteau je přesvědčen, že je důležité uvědomit si jak vzájemně je na sobě závislý člověk a příroda. Z toho vyplývá nutnost vzdělávání a seznamování lidí na celém světě s ochranou přírody; aby každý poznal jak je naše planeta jedinečná a jak ji můžeme zachovat v dobrém stavu, tak aby mohla i nadále fungovat pro všechny, kdo na ní žijí. Je důležité, aby lidé i jejich vlády měli správný postoj ke zdraví planety Země a aby jí jejich činnost neškodila.

Od roku 1988 byl členem Francouzské akademie, získal i řadu dalších ocenění.

Zemřel 26. června 1997 v Paříži. V jeho odkazu pokračuje syn Jean-Michel Cousteau (1938) a vnoučata Fabien a Celine, jeho druhý syn Phillipe (1940) zahynul v roce 1979 při havárii hydroplánu.

© ing.Jiří Valenta